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III  外出・地域での活動 

Ⅲ－１ 外出について 

［小・中学生 問９］［高校生 問７］ 

あなたは，放課後やふだんの休みの日に，自宅以外では，主にどこで，どのくらいの時間を過ごし

ていますか。（複数回答） 

 
（１）休みの日 

【ア 過ごす場所】[小・中学生，高校生]（複数回答）     (%) 

 

中学生・高校生では休日も部活動など学校で過ごす割合が高く，中学生では 58.6％が学校で過ご

している。学校以外では「ショッピングセンター」で過ごす割合が最も高く，次いで「友だちの

家」が高くなっている。小学生では「公園や空き地，運動場」「球技場・体育館・プールなどのス

ポーツ施設」で過ごす割合が高いが，学校段階の進行に従い低下している。  

19.7 

38.2 

25.9 

24.8 

16.1 

26.1 

16.9 

37.4 

16.9 

14.1 

13.9 

7.9 

18.6 

6.2 

15.8 

3.6 

58.6 

34.5 

23.2 

18.6 

12.7 

16.2 

22.2 

39.2 

20.1 

14.1 

10.6 

10.9 

13.3 

5.9 

15.8 

1.7 

43.9 

23.5 

13.4 

12.3 

15.4 

11.4 

18.2 

37.5 

18.5 

16.1 

15.8 

17.8 

12.6 

6.7 

17.8 

4.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

学校（学校以外で行う部活動などを含む）

友だちの家

塾や習いごとの教室など（スポーツを除く）

球技場・体育館・プールなどのスポーツ施設

図書館，公民館，児童館

公園や空き地，運動場

本屋，ビデオ・CDレンタル店

ショッピングセンター

雑貨・洋服などの店

コンビニエンスストア

ファーストフード店・ファミリーレストラン

カラオケボックス

ゲームセンター

インターネットカフェ・まんが喫茶

その他

無回答

小学生(N=633) 中学生(N=945) 高校生(N=945)
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【イ-① 過ごす時間の長さによる内訳】[小学生（N=633）]     (%) 

 

【イ-② 過ごす時間の長さによる内訳】[中学生（N=945）]     (%) 

 

  

4.6 

10.3 

6.8 

4.6 

8.4 

11.5 

9.0 

8.4 

8.1 

13.1 

8.1 

3.5 

8.2 

4.4 

6.5 

9.3 

14.5 

13.1 

10.4 

5.7 

9.2 

6.3 

17.7 

6.0 

0.5 

4.7 

2.5 

6.5 

1.4 

2.2 

2.7 

8.8 

3.0 

4.6 

1.3 

4.1 

0.9 

8.5 

1.6 

0.2 

0.5 

1.4 

2.8 

0.2 

2.8 

3.2 

4.6 

3.0 

5.2 

0.8 

1.3 

0.6 

2.8 

1.3 

0.3 

0.6 

0.5 

1.1 

0.2 

4.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

学校（学校以外で行う部活動などを含む）

友だちの家

塾や習いごとの教室など（スポーツを除く）

球技場・体育館・プールなどのスポーツ施設

図書館，公民館，児童館

公園や空き地，運動場

本屋，ビデオ・CDレンタル店

ショッピングセンター

雑貨・洋服などの店

コンビニエンスストア

ファーストフード店・ファミリーレストラン

カラオケボックス

ゲームセンター

インターネットカフェ・まんが喫茶

その他

1時間

未満

1時間～

3時間

3時間～

5時間

5時間

以上

3.6 

6.9 

6.5 

4.3 

7.2 

5.9 

12.2 

6.8 

7.3 

12.9 

5.7 

3.8 

6.0 

4.4 

6.1 

29.8 

11.2 

12.8 

7.5 

4.3 

6.9 

8.7 

16.0 

8.1 

1.2 

4.4 

3.0 

4.7 

0.8 

3.2 

19.4 

11.5 

2.9 

3.8 

0.4 

2.5 

1.2 

11.3 

3.5 

0.0 

0.3 

2.5 
1.4 

0.5 

1.8 

5.8 

4.9 

1.1 

3.0 

0.7 

0.8 

0.2 

5.1 

1.2 

0.0 

0.1 

1.6 

1.3 

0.1 
4.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

学校（学校以外で行う部活動などを含む）

友だちの家

塾や習いごとの教室など（スポーツを除く）

球技場・体育館・プールなどのスポーツ施設

図書館，公民館，児童館

公園や空き地，運動場

本屋，ビデオ・CDレンタル店

ショッピングセンター

雑貨・洋服などの店

コンビニエンスストア

ファーストフード店・ファミリーレストラン

カラオケボックス

ゲームセンター

インターネットカフェ・まんが喫茶

その他

1時間

未満

1時間～

3時間

3時間～

5時間

5時間

以上
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【イ-③ 過ごす時間の長さによる内訳】[高校生（N=945）]     (%) 

 
 

「学校」「友だちの家」「ショッピングセンター」では長時間滞在する割合が高くなっており，５時

間以上滞在する割合も他の場所より高い傾向がある。 

「本屋，ビデオ・CD レンタル店」や「コンビニエンスストア」「ファーストフード店」ファミリー

レストラン」では滞在時間は短くなっている。 

高校生になると，個室になるカラオケボックスやインターネットカフェ等の利用率も高くなってく

る。 

 

5.2 

5.9 

5.7 

5.1 

5.6 

6.9 

11.7 

7.1 

6.1 

13.5 

8.3 

5.2 

7.1 

5.2 

8.4 

14.3 

6.0 

4.8 

3.7 

4.2 

3.2 

5.6 

14.9 

6.9 

1.2 

6.1 

4.1 

3.2 

0.7 

2.3 

16.3 

5.5 

1.5 

2.5 

3.0 

1.1 

0.6 

9.7 

4.1 

0.7 

1.1 

4.8 

1.3 

0.2 

1.8 

8.1 

6.0 

1.5 

1.0 

2.6 

0.3 

0.2 

5.7 

1.4 

0.6 

0.3 

3.7 

1.1 

0.5 
5.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

学校（学校以外で行う部活動などを含む）

友だちの家

塾や習いごとの教室など（スポーツを除く）

球技場・体育館・プールなどのスポーツ施設

図書館，公民館，児童館

公園や空き地，運動場

本屋，ビデオ・CDレンタル店

ショッピングセンター

雑貨・洋服などの店

コンビニエンスストア

ファーストフード店・ファミリーレストラン

カラオケボックス

ゲームセンター

インターネットカフェ・まんが喫茶

その他

1時間

未満

1時間～

3時間

3時間～

5時間

5時間

以上
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（２）放課後 

【ア 過ごす場所】[小・中学生，高校生]（複数回答）     (%) 

 
放課後，中学生・高校生は部活など学校で過ごしている割合が最も高くなっており，小学生は

「塾や習いごとの教室など（スポーツを除く）」の割合が最も高くなっている。 

本屋やショッピングセンター，ファミリーレストランやカラオケボックスなど，お金のかかる場

所で過ごす割合は小学生のうちは低く，高校生では高くなっている。 

 

  

27.6 

38.2 

51.7 

25.8 

16.6 

31.4 

9.2 

12.5 

7.3 

16.9 

8.1 

5.4 

7.6 

5.2 

16.3 

3.2 

72.1 

26.0 

48.3 

16.1 

9.7 

17.5 

14.3 

13.3 

7.5 

16.3 

8.3 

6.7 

7.2 

5.4 

13.9 

2.1 

63.3 

14.9 

18.5 

10.6 

15.9 

11.1 

16.9 

15.6 

9.7 

25.2 

16.1 

10.8 

10.1 

6.0 

14.6 

4.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

学校（学校以外で行う部活動などを含む）

友だちの家

塾や習いごとの教室など（スポーツを除く）

球技場・体育館・プールなどのスポーツ施設

図書館，公民館，児童館

公園や空き地，運動場

本屋，ビデオ・CDレンタル店

ショッピングセンター

雑貨・洋服などの店

コンビニエンスストア

ファーストフード店・ファミリーレストラン

カラオケボックス

ゲームセンター

インターネットカフェ・まんが喫茶

その他

無回答

小学生(N=633) 中学生(N=945) 高校生(N=945)
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【イ-① 過ごす時間の長さによる内訳】[小学生（N=633）]     (%) 

 
【イ-② 過ごす時間の長さによる内訳】[中学生（N=945）]     (%) 

  

8.4 

16.3 

14.7 

7.1 

10.3 

14.1 

7.6 

6.8 

5.5 

16.1 

5.5 

3.8 

4.4 

4.3 

7.3 

12.5 

18.5 

31.9 

15.6 

5.1 

15.3 
1.1 

4.3 

1.4 

0.8 

2.1 

1.3 

2.1 

0.9 

4.4 

3.0 

2.4 

4.4 

2.5 

0.9 

1.6 

0.3 

1.4 

0.3 

0.0 

0.3 

0.2 

0.9 

0.0 

1.3 

3.8 

1.1 

0.6 

0.5 

0.3 

0.5 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.2 

0.2 

0.0 

3.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

学校（学校以外で行う部活動などを含む）

友だちの家

塾や習いごとの教室など（スポーツを除く）

球技場・体育館・プールなどのスポーツ施設

図書館，公民館，児童館

公園や空き地，運動場

本屋，ビデオ・CDレンタル店

ショッピングセンター

雑貨・洋服などの店

コンビニエンスストア

ファーストフード店・ファミリーレストラン

カラオケボックス

ゲームセンター

インターネットカフェ・まんが喫茶

その他

1時間未満 1時間～3時間 3時間～5時間 5時間以上

5.0 

9.6 

7.5 

5.5 

7.2 

9.7 

10.5 

7.3 

5.8 

15.8 

6.0 

4.7 

5.1 

5.1 

7.6 

56.0 

13.7 

35.8 

7.6 

2.1 

7.3 

3.7 

4.6 

1.3 

0.5 

2.2 

1.4 

1.7 

0.3 

2.9 

5.6 

2.3 

4.3 

2.2 

0.1 

0.4 

0.1 

1.1 

0.3 

0.0 

0.0 

0.5 

0.3 

0.0 

1.1 

5.5 

0.4 

0.6 

0.7 

0.3 

0.0 

0.0 

0.4 

0.1 

0.0 

0.0 

0.1 

0.1 

0.0 

2.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

学校（学校以外で行う部活動などを含む）

友だちの家

塾や習いごとの教室など（スポーツを除く）

球技場・体育館・プールなどのスポーツ施設

図書館，公民館，児童館

公園や空き地，運動場

本屋，ビデオ・CDレンタル店

ショッピングセンター

雑貨・洋服などの店

コンビニエンスストア

ファーストフード店・ファミリーレストラン

カラオケボックス

ゲームセンター

インターネットカフェ・まんが喫茶

その他

1時間未満 1時間～3時間 3時間～5時間 5時間以上
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【イ-③ 過ごす時間の長さによる内訳】［高校生（N=945)］    (%) 

 

放課後は休日に比べて時間の制約があるため，長時間滞在するケースは少ない。 

放課後に過ごす場所は，中学生・高校生では学校が最も割合が高く，滞在時間も長い。 

小学生・中学生で割合の高い「塾や習いごとなどの教室など（スポーツを除く）は 1～３時間を過

ごしている割合が高い。 

  

11.1 

8.1 

7.1 

5.3 

7.9 

7.5 

13.9 

7.3 

5.8 

22.6 

9.2 

5.0 

7.6 

5.2 

9.0 

35.7 

4.2 

9.1 

3.8 

6.0 

3.2 

2.9 

6.6 

3.5 

1.5 

6.0 

3.2 

1.8 

0.6 

2.0 

12.1 

1.8 

1.9 

1.3 

1.4 

0.3 

0.0 

1.4 

0.3 

0.7 

0.5 

1.9 

0.2 

0.1 

1.5 

4.4 

0.7 

0.4 

0.2 

0.5 

0.1 

0.2 

0.3 

0.1 

0.3 

0.3 

0.7 

0.4 

0.1 

2.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

学校（学校以外で行う部活動などを含む）

友だちの家

塾や習いごとの教室など（スポーツを除く）

球技場・体育館・プールなどのスポーツ施設

図書館，公民館，児童館

公園や空き地，運動場

本屋，ビデオ・CDレンタル店

ショッピングセンター

雑貨・洋服などの店

コンビニエンスストア

ファーストフード店・ファミリーレストラン

カラオケボックス

ゲームセンター

インターネットカフェ・まんが喫茶

その他

1時間未満 1時間～3時間 3時間～5時間 5時間以上
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Ⅲ－２ 深夜外出について 

[小・中学生 問１０・１１][高校生 問８・９] 

あなたは，深夜（夜１１時すぎ）までに自宅に帰っていないことがありますか。 

ある場合，帰宅するまでどのような場所で過ごしていますか。（複数回答） 

 
【深夜外出率】[小・中学生，高校生]       (%) 

 
 

深夜外出（夜 11 時過ぎまで帰宅しない）をしている割合は高校生が最も高く，中学生が最も低

くなっている。 

 
参考：平成 26 年度調査との比較 [高校生]      (%) 

 

高校生の深夜外出について，平成 26年度調査と比較すると，高校生の深夜外出はわずかに低下し

ており，青少年健全育成条例の普及啓発の効果がみられる。 

  

9.2 

4.8 

12.8 

90.2 

95.0 

86.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生(N=633)

中学生(N=945)

高校生(N=945)

ある ない 無回答

12.8 

13.9 

86.8 

85.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R1(N=945)

H26(N=1018)

ある ない 無回答
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【（「ある」と答えた人）帰宅するまで，過ごす場所】[小・中学生，高校生] （複数回答） (%) 

 

深夜外出時に過ごしている場所は，「友人の家」が最も高い。「友人の家」で過ごす割合は学校

段階の進行に従い上昇している。 

その他の記述として，小学生で最も多い内容は「旅行の帰りや旅行先での宿泊」（13人），次い

で「習い事」（５人），中学生では「スポーツクラブ」（７人），次いで「塾」（３人），高校生

では「ライブ」（８人），次いで「帰宅途中」（７人）となっている。 

 

【指標 [高校生の深夜外出の割合]について】 

深夜外出の割合（高校生） 

基準値（H26） 目標値（H32） 実績値（R1） 

13.9% 8.0% 12.8% 

 

「いばらき青少年・若者プラン（第２次）」における指標名「高校生の深夜外出の割合」の平成 32

年度の目標数値が 8.0％。今回調査では 12.8％と，前回調査 13.9％を若干上回っている。 

  

19.0 

1.7 

3.4 

1.7 

5.2 

3.4 

1.7 

6.9 

6.9 

0.0 

0.0 

70.7 

0.0 

31.1 

2.2 

2.2 

0.0 

11.1 

2.2 

4.4 

4.4 

11.1 

4.4 

0.0 

51.1 

4.4 

41.3 

16.5 

4.1 

1.7 

9.1 

6.6 

4.1 

3.3 

4.1 

4.1 

0.8 

43.0 

1.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

友人の家

公園や空き地

本屋・ブックセンター

ビデオ・CDレンタル店

ショッピングセンター

コンビニエンスストア

ファーストフード店

カラオケボックス店

ファミリーレストラン

ゲームセンター

インターネットカフェ・まんが喫茶

その他

無回答

小学生(N=58) 中学生(N=45) 高校生(N=121)
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Ⅲ－３ 地域活動について 

［高校生 問10］ 

あなたは，地域活動や市民活動について，どうお考えですか（複数回答） 

【地域活動や市民活動についての考え】[高校生]      (%) 

 

高校生の地域活動や市民活動は大事なことと認識している割合は 71.1％となっている。 

 
参考：平成 26 年度調査との比較 ［高校生］      (%) 

 

平成 26 年度調査と比較すると，「積極的に参加したいし，現在参加している」と回答した割合

が上昇している。「分からない」や「自分には関係のないこと」の割合は低下している。 

  

21.0 50.1 1.1 22.5 4.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高校生(N=945)

大事なことだから，積極的に参加したいし，現在参加している

大事なことだけど，あまり参加したくない

大事なことだと思えない

分からない

自分には関係のないこと

無回答

21.0 

50.1 

1.1 

22.5 

4.1 

1.3 

16.1 

49.5 

2.3 

25.3 

5.8 

0.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

大事なことだから，積極的に参加したいし，現在参加

している

大事なことだけど，あまり参加したくない

大事なことだと思えない

分からない

自分には関係のないこと

無回答

R1(N=945) H26(N=1022)
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［小・中学生 問12］［高校生 問11］ 

あなたは，この1年間に，学校の行事以外で地域の活動に参加したことはありますか。 

（複数回答） 

 
【学校の行事以外で参加した地域活動】[小・中学生，高校生]（複数回答）   (%) 

 

この１年間に参加した地域活動では，「地域のお祭りや行事」が最も高くなっており，中学生よ

り小学生の参加割合が高い。 

「あいさつ・声かけ運動」への参加については中学生の割合が高い。 

その他の記述では，「ごみ拾い・草刈り」が小学生では７人，中学生では２人挙がっている。 

一方で「まったく参加していない」の割合は，学校段階の進行に従い上昇している。 

  

46.6 

21.3 

8.2 

21.7 

6.6 

0.3 

2.2 

32.3 

0.8 

51.8 

24.6 

5.5 

16.1 

9.3 

0.0 

1.7 

27.6 

1.1 

43.2 

19.0 

9.9 

25.5 

4.8 

0.4 

2.4 

35.4 

0.5 

37.5 

12.4 

11.7 

16.5 

4.6 

1.6 

1.3 

44.7 

1.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

地域のお祭りや行事（市民運動会・球技会・

クリスマス会・ひなん訓練など）

道路や公園などのゴミひろい

ボランティア活動

（老人ホーム訪問や募金活動など）

あいさつ・声かけ運動（近所のおじさんや

おばさんに積極的にあいさつすること）

公民館・児童館などでのもよおし

ジュニアリーダーや高校生会の活動

※中高生のみ選択

その他

まったく参加していない

無回答

小・中学生計(N=1578) 小学生(N=633) 中学生(N=945) 高校生(N=945)
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参考：平成 26 年度調査との比較 

【活動に参加していない小中学生の割合】 

［小学生(R1:N=633,H26:N=630)，中学生(R1:N=945,H26:N=1,016)］ 

 
平成 26 年度調査と比較すると，地域活動に参加してない小学生は大幅に上昇している。 

 

 

 

【指標 [学校以外の地域活動に参加した小中学生の割合]について】 

学校以外の地域活動に参加した小中学生の割合（小学生・中学生） 

基準値（H26） 目標値（H32） 実績値（R1） 

73.0% 78.0% 67.7% 

 

「まったく参加していない」と回答した小中学生の割合（32.3％）から，参加しているのはおよそ

68％で，前回調査よりも低下しており，目標値の 78％に達していない。 

 

 

  

27.6 

35.4 

13.3 

33.5 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

小学生

中学生

R1

H26

(%) 
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［小・中学生 問13］［高校生 問12］ 

（まったく参加していない場合）地域の活動に参加しない理由は何ですか。（３つまで） 

 
【地域の活動に参加しない理由】[小・中学生，高校生]（３つまで）   (%) 

 

「忙しいから」と回答した割合が全ての学校段階で高くなっている。 

小学生では，他の学校段階と比較して「忙しいから」「めんどうくさいから」の割合が低いが，「知

らない人とつきあうのは不安だから」および「家族が参加していないから」の割合が高くなってい

る。 

 

40.6 

36.6 

25.1 

18.3 

20.0 

0.6 

12.0 

6.3 

30.3 

3.4 

0.0 

46.9 

39.4 

31.6 

21.2 

11.3 

1.8 

5.4 

9.9 

41.8 

3.0 

0.0 

52.1 

30.8 

32.0 

21.1 

11.4 

0.9 

2.6 

7.1 

37.7 

1.7 

0.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

忙しいから

興味がないから

めんどうくさいから

近くでやっていないから

知らない人とつきあうのは不安だから

家族が協力してくれないから

家族が参加していないから

友だちが参加していないから

行事などがあることを知らないから

その他

無回答

小学生(N=175) 中学生(N=335) 高校生(N=422)
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